



Lékařská fakulta  
Univerzity Palackého  
v Olomouci

Klinika psychiatrie

prof. MUDr. Pavel Klener PhD  
proděkan pro vědeckou činnost a akademické hodnosti  
Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta  
Kateřinská 32  
121 01, Praha 2  
č.j. UK1LF/65368/2024

V Olomouci dne 11. 3. 2024

Vážený pane proděkane,

**dovolte mi předložit oponenturu habilitační práce MUDr. Evy Kitzlerové, PhD, s názvem „Somatické zdraví u nemocných trpících depresivní poruchou a schizofrenií“.**

Habilitační práce se v zásadě skládá ze dvou částí – teoretických východisek a samotných publikací autorky. Teoretická část má obecný úvod a poté se ve dvou kapitolách věnuje vlivu depresivní poruchy, resp. schizofrenie. V části věnující se depresi je diskutována zásadní otázka vlivu deprese na rozvoj kardiovaskulárních onemocnění. Autorka prezentuje možné modely souvislosti těchto dvou chorob. Důležitá je i část věnující se vlivu léčby deprese na kardiovaskulární onemocnění. Neopomenula zmínit ani souvislost mezi úzkostnými poruchami a kardiovaskulárními onemocněními. V následující kapitole věnované schizofrenii pak zmiňuje nejen novinky v patofyziologii tohoto onemocnění, ale také se věnuje otázce léčby a vlivu na tělesné zdraví pacientů. Velmi zajímavá a z klinického hlediska zásadní je část věnující se „Programu pro dobré zdraví v České republice“, ve které autorka prezentuje i vlastní výsledky. Teoretická část je odcitována aktuálními publikacemi. V dostatečném rozsahu a svědčí o významné erudici autorky v této oblasti. Úvodní teoretická část má celkově 107 stránek a poskytuje vyčerpávající informace o daném tématu.

Originální práce představuje 10 studií publikovaných v mezinárodních i českých recenzovaných časopisech. U osmi z nich je první autorkou, u jedné druhou a u další třetí autorkou. Za nejzásadnější si dovoluji označit práci publikovanou v roce 2014 v časopise s impact factorem, která nese název „Plasma homocysteine in Alzheimer's disease with or without co-morbid depressive symptoms“. V této práci autorka srovnávala plasmatickou koncentraci homocysteinu u 85 pacientů trpících Alzheimerovou chorobou, 33 pacientů trpících depresí a 44 zdravých kontrol. Autorka prokázala zvýšenou koncentraci u pacientů s Alzheimerovou chorobou, také prokázala signifikantní korelaci mezi hladinou homocysteinu a mírou kognitivních postižení v této skupině pacientů. V následujících článcích se věnuje významu homocysteinu a kortizolu v dg. depresivní poruchy, zkoumá vliv dosulepinu na srdeční činnost a hodnotí psychiatrickou symptomatiku u pacientů trpících supraventrikulárními tachykardiemi. Za zmínku jistě také stojí práce věnující se duševnímu zdraví pacientů trpících schizofrenií v České republice. Ač se v mnoha případech jedná o články

KLINIKA PSYCHIATRIE, I. P. Pavlova 6, 775 20 Olomouc  
prof. MUDr. Klára Látalová, PhD, přednostka Kliniky psychiatrie

tel.: +420 588 443 980 – přednosta; +420 588 443 503 – sekretariát  
fax: + 420 588 442 506  
e-mail: psychiatrie@fnol.cz  
www.lf.upol.cz



publikované již před řadou let, jejich téma je stále aktuální. Dle databáze Web of Science je autorka vědecky aktivní i v současné době, její h-index je 11 bodů, je hlavní autorkou nebo spoluautorkou 19 publikací, které byly 333 citovány (bez autocitací).

Jak je patrné z teoretického úvodu, ale i ze spektra přiložených publikací, autorka má široký nadhled a letitou zkušenost s danou problematikou. Je schopna pracovat s pacienty různých diagnostických skupin a její výsledky lze převést do klinické praxe. Výsledky jejích prací jsou inovativní a nabádají k dalším výzkumům.

Celkově lze hodnotit stylistickou úroveň předkládané práce, její přehlednost a výstižnost jako vysokou. K vědeckému zkoumání byly použity vhodné metody a přístupy. Výsledky byly řádně statisticky zpracovány a prezentovány. Z pedagogického hlediska publikace splňuje náročná kritéria kladená na odbornost a kvalitu. Nejen předložená práce, ale i publikační aktivita MUDr. Evy Kitzlerové, Ph.D. jsou důkazem její dobré pedagogické úrovně.

Dle mého hodnocení, předložená habilitační práce MUDr. Evy Kitzlerové, Ph. D. splňuje požadavky kladené na habilitační práce a doporučuji práci přijmout v předložené formě a na jejím základě udělit titul docentka pro obor psychiatrie.

doc. MUDr. Jana Končelíková, PhD  
Klinika psychiatrie LF UP a FN Olomouc